

Glosas del momento

La circulación por carretera

Es lamentable la frecuencia con que se producen en la actualidad accidentes automovilísticos de carácter grave, seguidos muchos de ellos de pérdida de vidas humanas.

Indudablemente se debe esta serie de desgracias a la intensificación extraordinaria del tráfico como a merced de la vulgarización del automóvil como medio de transporte, y del excelente estado de conservación en que se tienen las carreteras.

Es, pues, en cierto modo lógico, que a un aumento extraordinario del tráfico automovilístico, correspondan un mayor número de accidentes.

Ahora bien; un hecho debe ser tenido en cuenta: el de que, la gran mayoría de las veces, interviene el autocamión, como causante del accidente.

Esto constituye un dato lo bastante significativo, para que merezca ser visto y estudiado con interés.

Al hacerlo así, nos hallamos con que una gran parte de los camiones que transportan mercancías por carretera, especialmente los dedicados al tráfico de frutas frescas, hortalizas o pescado, son carruajes que desarrollan grandes velocidades, no fáciles de gobernar en masas móviles de varias toneladas de peso.

Por otra parte, sus conductores son, frecuentemente, chauffeurs con escasos conocimientos del oficio, que lo han aprendido ocasionalmente.

Así resulta, pues, que en un cruce con otro carruaje de turismo a una velocidad considerable, mientras al conductor de éste le es fácil dominar rápidamente la situación y salvar el paso difícil, el conductor del camión tropieza con una serie de dificultades, algunas veces insuperables, fallando en consecuencia su iniciativa o la maniobra y dando lugar al accidente.

Claro que a esto contribuye la circunstancia de haber sido proyectadas nuestras carreteras para el cruce de vehículos de dimensiones menores que los camiones de carga y marchando a velocidades reducidas. Lógicamente, pues, a un aumento de velocidad en las marchas y en el ancho de los carruajes, debería haberse opuesto una mayor amplitud de la zona de rodamiento, a fin de disponer de un mayor margen de tolerancia para el posible error de maniobrar e impedir su fatal desenlace. A esto tienden, naturalmente, las autopistas.

Pero como es una quimara creer en la posibilidad de una inmediata solución por este lado, no queda otro recurso que buscarla en la regulación de la marcha de los vehículos y especialmente de los camiones, o fijando velocidades máximas, compatibles con el buen gobierno del carruaje y con el dominio absoluto que de la máquina y su masa móvil, debe tener el conductor.

Es de esperar, pues, que las autoridades llamadas a intervenir en la cuestión, lo harán con el máximo interés y eficacia, como corresponde a un aspecto de las actividades, que rinde cada día más a la muerte, un crecido número de víctimas.

El anticipo de dos pagas a los funcionarios públicos

La «Gaceta» llegada ayer a nuestra capital, inserta un Real Decreto, de la Presidencia del Consejo de ministros, otorgando a los funcionarios públicos el anticipo de una o dos pagas de su haber líquido cuando lo

necesiten para atender a sus necesidades.

Para tener derecho a ese anticipo, habrá que someterse a las reglas que el citado decreto fija, obligándose a reintegrarlo en el plazo que dicho Real Decreto fija.

«¡MI MAMÁ...!»

Cronistas de París

Estoy ante una joven pintora. Se le reconoce un gran talento. Mañana será célebre.

—¿Qué feliz es usted—le decía yo. Todo le sonríe.

—No.

—¿Pues es usted muy exigente. ¿Qué es lo que falta?

—Mamá.

—¿No tiene usted madre?

—No la he tenido jamás. Soy una niña perdida. Fui criada por una mujer extraña. Desde muy pequeña, sabía que no era mi madre. Estaba muy contenta. Porque mi madre era fea. Y yo me decía; «¡qué suerte que no sea mi mamá...!»

En verano, en la carretera, cuando veía pasar por el pueblo una dama hermosa y bien vestida, que tenía el aire de buscar alguna cosa, yo pensaba: «¡Acaso es esa mi mamá!». Entonces, armándome de valor, iba hacia la desconocida y le decía: «¿Viene usted a ver a una niña?» Pero no. La bella dama no iba en mi busca.

Un día, un automóvil se detuvo ante la casa donde yo vivía. Una mujer muy bonita, descendió. Llevaba un collar, un traje precioso. Me sonrió con ternura. Soñé: «¡Esta vez es mi mamá! Solo mi mamá puede mirar mi casa de ese modo». Entonces corrí, cayendo en los brazos de la hermosa perfumada. Le grité: «¡Llévame contigo, mamá, llévame!».

No era aún mi mamá. Se trataba de una artista que encontraba pintoresca la casucha de mi infancia. Por eso se había detenido para contemplarla.

«¡Oh, cuánto lloré! ¡Café enferma. En el pueblo se decía: «Esta criatura se ha vuelto loca.»

No estaba loca, sino desesperada de aguardar a mamá. Hoy tengo treinta años, he envejecido y ¡vaya!... va usted a sonreírse: cuando llaman a la puerta de mi estudio—y no espero a nadie—se me salta el corazón. No puedo evitar mi emoción y me digo: «¡Quizá, por fin, es mi mamá!».

Blanche VOGT

(Cronista de L'Intransigeant)

En el Ayuntamiento

La Permanente

Ayer tarde, celebró sesión la Comisión Permanente tratándose los asuntos que figuraban en el orden del día.

Después de aprobada el acta de la sesión anterior, se despaacharon los asuntos pendientes, haciendo después los señores Fernández Hidalgo, Campillo y Fernández Orts, diferentes ruegos, levantándose la sesión seguidamente.

De Abastos

En el Matadero Público se sacrificaron las siguientes reses: 4 reses larares que dieron un peso de 59; 11 reses cabrío, que pesaron 156 kilos, y 18 de cerdo que pesaron 1.249. Total 1464 kilos.

En la Alhóndiga, se vendieron las patatas de 22 a 26 pesetas los cien kilos y al detall de 20 a 30 centimos.

En la Inspección entraron 300 huevos del país que se vendió el ciento a 24 pesetas y al detall de 0'20 a 0'27'12.

De Africa entraron 75.000 que se vendió de 21 y 22 pesetas y al detall de 0'20 a 0'27'12.

Crónica

Necesidad de los enemigos

Al inaugurar días pasados sus sesiones la Cámara fascista Mussolini dijo que era necesario al régimen una oposición. Claro que inmediatamente precisó sus palabras. No se refería a una oposición de principio, sino de detalle. El fascismo no permite que sean discutidas su legalidad ni sus formas constitucionales. Pero el «duce» considera ventajoso que haya gentes que critiquen su funcionamiento. Dicho en otros términos: «No se puede atacar al dogma, pero sí la conducta de los sacerdotes que viven del pie del altar.»

«El Laboro Fascista», comentando el discurso de Mussolini, ha dicho: «Se observa en Italia una tendencia excesiva a la obediencia ciega, a la quiescencia pasiva. Hay mucha gente que saluda a la romana, y dice que sí a todo, mecánicamente, sin atreverse a expresar su opinión si es discrepante.»

Desgraciadamente nadie se ha atrevido a decir la verdad entera. Como ha hecho observar un comentarista francés, este medio a la discusión y a la crítica, esta sordina, este automatismo del saludo, esta unanimidad pasiva y amedrentada de la opinión, es obra y consecuencia del régimen. Hace siete años que los italianos viven sometidos a un encuadramiento riguroso, a una severa vigilancia, que les impide todo movimiento colectivo. Y se van acostumbrando a la quietud silenciosa.

Un amigo mío que ha estado varias semanas en Roma, donde se reunió con literatos y artistas jóvenes, me decía al volver: «Intentaba en vano hacerles hablar de política. Con gran destreza cambiaban de conversación, y cuando yo insistía, malicioso, no faltaba alguno que me contestara: «¡Dejemos la política, carísimo!... ¡Hablemos de arte! La política está en manos de Mussolini! (Que él se entienda con ella)». Era la contestación total, la abdicación absoluta. Y cuando me convencí de la realidad fenómeno, dejé de plantear en las conversaciones temas relativos a la gobernación de los pueblos.»

«Los países meridionales, sobre todo si son latinos, tienen escasísimamente desarrollado el sentido del civismo. Los universales no les atraen. Su individualismo les acapara, y no les deja tiempo ni ánimo para ocuparse de los problemas generales que nos atañen a todos.»

No llegan, sino difícilmente, de lo vivo y concreto de la realidad personal a la abstracción de lo social y común. De ahí que sus sistemas constitucionales hayan tenido más de apariencia que de vitalidad sólida y permanente, y que detrás de ellos, operando sobre la carne sangrante, hayan actuado las simulaciones oligárquicas.

«Es tan penoso hacer que un español, un portugués, un italiano, un rumano, se eleve de su particular conflicto a las grandes cuestiones nacionales... El burgués y el obrero, el rico y el pobre, son igualmente insolidarios y anárquicos. Ni siquiera

el gran aglutinante del interés les escudrona, disciplina y da cohesión. Pasado el momento de la amenaza todo se disgrega. Y los organizadores, que habían creído edificar sobre roca, ven desconsolados que los cimientos eran de arena movediza. Un odio, un pánico y un entusiasmo pueden determinar uniones provisionales, protestas, adhesiones y hasta violencias incontrastables. Pero nada queda luego...»

Educación, crear civismo, alentar convencimientos... El gobernante digno de tal nombre debe, sobre todo en los pueblos meridionales, huir de cuanto signifique alejamiento de la masa de la cosa pública. Apartándola, obligándola a callar, halaga su íntimo deseo de no preocuparse de lo colectivo, estimula su instinto delegatorio. Y llega un día en que la nación es un cementerio de almas. Todo calla en sus campos, pueblos y ciudades. La vida material se manifiesta más activa que nunca; pero la espiritual cesa y se apaga.

Y sin vida espiritual las naciones no progresan. Los brazos los pies, son servidores obedientes del cerebro. Ellos, y por sí solos, nada pueden hacer. ¡Ay! Por desgracia estamos en tiempos de exaltaciones del más culó autónomo. Es moda burlarse del intelectual. Para ir con la corriente hay que adherirse a las mecanizaciones automáticas y admirar lo deportivo, y considerar bueno y bello lo fabricado en serie. Se abomina de la asociación voluntaria, de la disciplina discutida y aceptada, y se cae en la reglamentación forzosa, en la agremiación obligatoria. Parecía ridículo ser hombre libre y se fué número de estadística oficial. Por odio al liberalismo se cae en la organización faraónica...

Si. La oposición, la crítica, son imprescindibles en todo Estado que no encarne ideologías asiáticas...

Fabián VIDAL

Madrid.

De Sociedad

Viajes

Procedente de Cadiz se halla en Almería el comandante de Caballería y popular aviador, don Alejandro Gómez Spencer, nuestro distinguido paisano, acompañado de su bella esposa.

—Para Barcelona ha salido el farmacéutico don José Enciso Amat.

—Ha marchado con dirección

José Alferez Lirola
MÉDICO ESPECIALISTA
EN SIFILIS, VIAS URINARIAS, DIATERMIA
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
NAVARRO RODRIGO, 22

«Estudios»,

la revista cultural

a Granada el director de la revista Reflejos don Manuel La Chica La Guardia.

Se encuentra entre nosotros después de un largo viaje, nuestro estimado amigo don Lorenzo Cortés Bervel.

De la Provincia

Leñador agresivo

En el cortijo denominado Gatum del término municipal de Alhama, el cual lo cultiva en arrendamiento el colono Cayetano Nieto García, se presentó con propósito de recoger leña, como así lo hizo José Rodríguez López.

Cuanto más atareado estaba en la recolección, le llamó la atención el colono; pero José no hizo caso y tenía ya preparado un haz.

Entonces intervino el yerno de Cayetano, llamado José Martínez Villegas, que le llamó la atención y más vale que no lo hubiera hecho, pues, aquel se llevó el haz de leña, después de propinarle unos mamporros al yerno del colono.

Dió cuenta del hecho a la Guardia Civil, que procedió a la detención del leñador agresivo, poniéndolo a disposición del Juzgado.

Los autos

La Guardia Civil que presta servicios de vigilancia en la carretera de Huerca Overa, ha denunciado al conductor del automóvil núm. 6232 de la matrícula de Murcia, por infracción del Reglamento.

También denunció al auto núm. 1141, de igual matrícula por idéntica causa que el anterior.

—La de Serón denunció el automóvil núm. 2492 de la matrícula de Granada, por igual causa que los anteriores.

Vacantes

La Comisión municipal Permanente del Ayuntamiento de Mojácar ha acordado sacar a concurso para su provisión una plaza de matrona titular, con el haber anual de seiscientas pesetas.

También anuncia el Ayuntamiento de Alcantar la provisión de otra plaza de matrona con igual haber que el anterior.

Médico titular

El Ayuntamiento de Olula de Castro, anuncia un Concurso para la provisión de una plaza de médico titular, Inspector municipal de Sanidad, con el haber anual de mil pesetas.

Las condiciones que deberán reunir los concursantes, están en la Secretaría de dicho Ayuntamiento, a disposición de quien lo solicite.

Más vacantes

La Comisión municipal permanente del Ayuntamiento de Serón, acordó proveer por medio de concurso, una plaza de practicante titular, con el haber anual de setecientas cincuenta pesetas.

—El de Rágol, anuncia también otra vacante, de practicante titular, con el haber anual de seiscientas pesetas.

Presupuesto

En la sesión plenaria celebrada por el Ayuntamiento de Urraca, se acordó aprobar el presupuesto ordinario que ha de regir en el próximo ejercicio.

Motivos

El recuerdo de Amundsen

El 14 de este mes, que corre bullicioso y alegre hacia la locura de Navidad, ha sido el aniversario del descubrimiento del Polo Sur.

Bueno... ¿y qué? me replicará alguno, «modificado», sin duda, con mi recuerdo, ahora que la tierra se viste de nieve con la nieve del invierno iniciado y que el frío intenso, nos hace presumir a todos que vivimos en el Polo...»

Pero mi recuerdo tiene otro objeto. Está muy encadenado con los incansables redobles de campanas: los gritos aterradores de las sirenas y el sepulcral de quince minutos, que los niños de todas las Escuelas de Noruega vienen guardando todos los años, en el indicado día 14 del divertido y gélido Diciembre.

Noruega es la Patria de Roal Amundsen, el descubridor del Polo Antártico en el año 1911 y viajero infatigable por los países de los hielos.

El Parlamento noruego acordó para el citado día, el sencillo homenaje del redoble de campanas, el grito de las sirenas y el silencio de quince minutos, haciendo así recuerdo al gran hombre, que desapareció trágicamente y que descansa con sus compañeros bajo los hielos que tantas veces fuera a conquistar...

Amundsen cual todos los hombres grandes, sufre hoy la ingratitud de la Humanidad. Apenas hace meses, que en la generosa aventura de ir a buscar al explorador italiano, ha desaparecido... y ya nadie se acuerda de él. Sus heroísmos, sus sacrificios, sus estudios, sus trabajos nada valen y la mayor parte de Europa, de América, del Mundo entero, se olvidan del explorador insignie: a pesar de ser el descubridor de uno de los Polos, de haber realizado viajes arriesgadísimos y de sorprenderle la muerte cuando preparaba una nueva aventura que esperaba con ansia la ciencia.

Noruega al celebrar todo los años este homenaje, no hace, sin duda, más que patentizar su dolor, que vivirá eternamente en sus entrañas por la desventurada y trágica muerte de uno de sus mejores hijos. También es verdad, que cual Noruega, otros países lloran la pérdida de Amundsen; pero resulta pequeño, mezquino, el modo que la Humanidad tiene para honrar y agradecer las hazañas de los grandes hombres.

Quitemos el caso de España, más fría que los propios hielos del Norte, en donde Roal perdiera la vida. Son todos los pueblos, todas las naciones que la bían de estar de luto, contristadas, vencidas por el dolor ante el recuerdo de la muerte de un hombre de esta naturaleza y tra tar de expresar, de demostrar su sentimiento de una forma positiva y evidente, no con alharacas ni ruidos de funeral solemne, sino con lágrimas de corazón sincero y expresiones inconfundibles de admiración y de cariño...

«¡Pobre Roal Amundsen! Bajo la losa de los hielos, que al parecer con tanto afán buscaba, quizá encontrará más caricias y sobre todo más pureza que en esta miserable vida. Su cuerpo grande—espiritualmente hablando—tiene por cementerio el santuario de sus amores: lo que fué el vértice de sus días; horizonte de sus pensamientos; antorcha de su inteligencia; única razón de su vida.»

«Españoles, guardaremos con los chiquillos noruegos, quince minutos de silencio en recuerdo del gran Roal Amundsen...»

Roman de SAN ROMAN

EL MEDITERRANEO
DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE
PRECIO DE SUSCRIPCIÓN:
2 Ptas. al mes
REDACCIÓN ADMINISTRACIÓN Y TALLERES: MURCIA, 2
TELÉFONO NÚM. 38

BANCO CENTRAL

SUCURSAL DE ALMERIA

Se pone en conocimiento de la clientela y público en general que a partir del próximo lunes, día 23, trasladará sus Oficinas a su local definitivo

Paseo del Príncipe, número 22

INFORMACIONES GENERALES

Noticias e informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid señor Palacio Valdés

Ecos locales

Relación de altas

La Jefatura de Obras públicas ha enviado para su inserción en el periódico oficial, una relación de los automóviles, que han sido matriculados en la provincia de Almería, durante los meses de Septiembre, Octubre y Noviembre del año actual.

Aviso

Por causas ajenas a la voluntad del depositario de un vijesimo de la Lotería Nacional correspondiente al número 8.669 que se sorteará en 21 de los corrientes, no habiendo podido obtener otro vijesimo de igual número, se pone en conocimiento de los poseedores de las participaciones de a una peseta correspondientes a los resguardos desde el número sesenta y uno al ochenta y cinco ambos inclusivos, quedan anulados dichos resguardos y pueden los tenedores de ellos pasar por la casa de Juan Gelineo Torres calle de Felipe Viciano número 20 a recoger el importe de sus respectivas participaciones.

Véndese

Casa barata calle Estrella, 20. Razón: Parque, 28.—Abonos Ca rreño.

Autorización

Le ha sido trasladado el acuerdo de la Comisión municipal Permanente fecha 4 del actual. a Carmen Sánchez Escamez, sobre parada de un carruaje en la Puerta de Purchena.

Traslado de acuerdo

También la ha sido trasladado por el Ayuntamiento, al Presidente del Círculo Mercantil, el acuerdo de la Comisión municipal Permanente fecha 28 de Noviembre último, sobre el traslado de la parada de carruajes de la calle del Poeta Villaespesa.

Cocinera y doncella

Se necesita para casa de matrimonio, solo una buena cocinera que no sea de mucha edad, y además una doncella joven bien educada, para servicio de la señora. Con buenas referencias. Presentarse: Plaza de Santo Domingo, 2 principal.

Certificación

Ha presentado un escrito al Ayuntamiento don Vicente Batlles Córdoba, solicitando certificación de haber pedido permiso para construir un edificio de nueva planta, en el solar que existe en el Bulevard, colindante con el Casino.

Permiso

Ha solicitado del Ayuntamiento, don José Sánchez Ulibarri, permiso para habitar o alquilar las casas números 1 y 3 de las calles de Santos Zarate y San Leonardo.

Una conferencia

Ayer tarde, el Secretario de la Asociación de Armadores de barcos pesqueros «El Faro» y delegado de la Federación Nacional de Armadores don Manuel López Suarez, compañero nuestro del Redacción, dió una conferencia sobre asuntos pesqueros en el cercano pueblo de Róquetas de Mar.

En su conferencia, el señor López Suarez expuso a los concurrentes el informe que ha sido elevado, por la Asociación «El Faro», a la Dirección general de Montes, Caza y Pesca con motivo de la información pública, mandada instruir por la superioridad, antes de proceder a la relación de la numera ley de Pesca.

El señor López Suarez fué muy felicitado por los asistentes al acto.

Placas anunciadoras

Se ha comunicado a don Pedro Gómez Lopez, el acuerdo favorable a su petición al Ayuntamiento sobre instalación de una placa anunciadora en la casa

«Estudios»
la revista cultural

Madrid, Provincias y Extranjero

Provincias

Viaje de Estudiantes

Granada.—Procedente de Málaga ha llegado una comisión de estudiantes de Guadalajara, que realizan un viaje de estudios por Andalucía.

Serán obsequiados con diversos actos, por sus compañeros de esta.

Llegada de artistas

Cádiz.—El escritor Julián Rey Pastor y el escultor Miguel Cas tellano, que llegaron días pasados de Buenos Aires, a bordo del «Reina Victoria Eugenia», han sido obsequiados con un banquete por parte de la intelectualidad gaditana.

El Morbo

este es el título de la preciosa novela que en breve empezaremos a publicar en nuestro folletín.

José M. de Acosta

el insigne novelista almeriense, ya reputado por la crítica mundial como uno de nuestros más meritorios noveladores, ha trazado en las páginas de El Morbo una riqueza varia de paisajes de almas.

El Morbo

bello y sugestivo libro; en él la pluma de Acosta es como un cristal cromático que nos muestra todo el iris del placer y del dolor. Agreguemos que El Morbo es más que nada pasión; pasión sana y pasión enfermiza, y el contraste entre estas dos pasiones proporciona al autor materiales para trazar cuadros de gran vigor y belleza.

José M. de Acosta

ilustre hijo de Almería y muy querido y distinguido amigo nuestro, ha accedido con generosidad que le agradecemos, a nuestra solicitud de obsequiar a los lectores de El Mediterráneo con las exuberantes páginas de su última novela, donde puede afirmarse que el novelista, ya un consagrado de la literatura universal, ha encontrado plenamente su «yo».

Lectores: muy pronto aparecerán los folletones de

El Morbo

número 1 de la calle del Obispo Orberá.

Rejas salientes

Ha solicitado del Ayuntamiento, don Guillermo Enciso, permiso para quitar una reja saliente de la casa número 17 de la calle del Obispo Orberá.

Telegramas y telefonemas detenidos

Por desconocerse los destinatarios se encuentran detenidos los siguientes despachos.

Telegramas:

Banquitez, Manuel Mayans José González García, Herme-, gildo Serrano, Gregorio Rincón José Garrido Rodríguez, Manue Martínez, Andrés Morales, Antonio Salas, José Abad, Fabrica de Mosáicos, la Esperanza, María García, José García y a, Manuel Vías Cayetano.

Telefonemas:

Teófilo Martín, Lolita García, Julio Esteban y Julio Esteban Romera.

Denuncia contra una nodriza

Barcelona.—Emilia Moles ha denunciado a la policía, que hace algún tiempo entregó una hija suya, a una nodriza para que la criara; y ahora, la citada nodriza, se niega a entregarle la criatura, la cual cuenta ya dos años de edad.

Voraz incendio

Vigo.—En Tuy, se declaró un violento incendio en una casa de la Corredera.

El edificio quedó completamente destruido. No hubo que lamentar desgracias personales.

Otro incendio

Málaga.—En la finca «Herrera» del término de Antequera,

Notas de Hacienda

Pleitos incoados

El Tribunal provincial de lo Contencioso-Administrativo de Almería ha incoado el pleito número 64 promovido por don Miguel Casanova Aznar, contra acuerdo del Tribunal Económico-Administrativo, por asignación de cuota en el Repartimiento de utilidades, del Ayuntamiento de Turre.

De la Diputación

La comisión permanente

Mañana a las cuatro de la tarde, celebrará en la Diputación, sesión, la Comisión provincial Permanente, para despachar los asuntos que figuran en el orden del día.

Espectáculos

Teatro Cervantes

Función para esta noche a las 9'30:

Esta noche debut de la notable compañía de Zarzuelas, Bejarano.

Primera sección, doble:

La bonita opereta en un acto y dos cuadros:

LOS CADETES DE LA REINA y la zarzuela en un acto y tres cuadros:

CAMBIOS NATURALES

Segunda sección, sencilla. A las 11'55.

La zarzuela en un acto y tres cuadros:

LA CARNE FLACA

Salón Hesperia

Función para esta noche a las 9'30.

La película revista en una parte, «Revista Paramount número 45». La película cómica en dos partes:

BASTA DE BROMAS

La colosal película en cinco partes:

COMPROMETIDA

propiedad de don Bernardo Banderas, se declaró un violento incendio que redujo a cenizas 15 000 arrobas de paja, valoradas en unas 8.000 pesetas.

Extranjero

Huelga de estudiantes

Buenos Aires.—Se han declarado en huelga los estudiantes de esta Universidad, los cuales piden la dimisión del Decano por no estar los estudiantes de acuerdo con él.

Los huelguistas penetraron en la Universidad, provistos de viveres para 15 días, haciéndose fuertes en las aulas.

Por fin se consiguió que los revoltosos abandonaran el local y se retiraron a sus respectivas viviendas.

General chino que se suicida

Nankin.—Noticias de Canton afirman que el general Chan Fat Kwei, se ha suicidado despechado por haber fracasado en su tentativa de apoderarse de la ciudad.

El conflicto ruso-chino

Londres.—Comunican de Muk

den, que han llegado a Claiton dos mil mogoles, los cuales se han apoderado de la ciudad, esperando que llege al sitio mencionado un tren soviético blindado.

Se hunde un barco que conducía cuadros de gran valor

Wellington.—En el arrecife de Long Point ha embarrancado el vapor «Manuca», hundiéndose al poco rato

El pasaje que llevaba a bordo como igualmente la tripulación, consiguieron salvarse.

El buque «Manuca», conducía

«Puerta Real»

BAR RESTAURANT ECONOMICO
Cerveza Helada Moritz y Damm
Especial en el anís de Marca y Coñac
Comedores independientes.
Prontitud en el servicio.
Servicio a domicilio
Calle Marín 10 y 12
TELEFONO, 317

una gran cantidad de cuadros de pintores ingleses modernos, valorados en unas treinta mil libras esterlinas.

Huelga de bomberos

Montevideo.—Con motivo de haber sido clausurado un congreso que han celebrado los bomberos del país, sin haber tratado del aumento de sueldo, se han declarado en huelga, manifestando que en tanto no le aumenten el sueldo no se reintegrarán a sus puestos.

Apertura de un Congreso

Managua.—Con gran solemnidad se ha celebrado la apertura del Congreso. El presidente señor Moncada calificó de absurda la especie lanzada en la que se dice que España se iba a incautar de Nicaragua.

De Boxeo

Nueva York.—Anoche se celebró un combate de boxeo, entre el español José Martínez y el italiano Zazarino, venciendo el español por puntos.

De última hora

La sentencia por los sucesos de Ciudad Real.—Un tren arrolla a un autobús y resultan 14 personas muertas y 28 graves.—Se matan dos aviadores

La sentencia por los sucesos de Ciudad Real

Hoy se ha hecho pública la sentencia, condenando a los encartados en los sucesos desarrollados el 29 de Enero último en Ciudad Real.

Se condena al coronel don Joaquín Paz, a veinte años de prisión, con inhabilitación y separación del servicio.

Al teniente coronel don Ramón Briso, se le condena a diez años de prisión, y a idénticas sanciones y pago de costas.

Al comandante don Anibal Molto, se le condena a once años de prisión.

Al también comandante don Rogelio Lacaza, se le condena a ocho años.

Al comandante don Ignacio Goicoechea y a los capitanes don Joaquín Marcell y don Alejandro Zamarro, se les condena a seis años.

A los capitanes don Buenaventura Herrero, don Mario Barra, y don Andrés Soriano, se les condena a cuatro años.

A los capitanes don Cipriano Pacheco, don Fernando y don Joaquín Pomares y al teniente

don José Mendez, se les condena a tres años.

Al capitán don Fernando Rocio y a los tenientes don Félix y don Juan Sánchez, se les condenan a tres años.

A los tenientes señores Sanguillo, Queipo, Alán, Arrairé, don Jesús y don José Cifuentes, don José Fernández Zayas y don Emilio Coral Ciro y Marleta, se les condena a un año.

A los tenientes señores Briso, Molto, Abajo, Camba, y don Lucas Gómez, se les absuelve.

Al teniente señor Corregger, se le condena a dos meses de arresto militar, por abandono de su destino.

Al capitán señor Lecanda, al teniente Antolínez y alférez Salgado, se les absuelve.

Del asunto del señor Gazapo

Madrid.—Continúa encarcelado el agente de negocios señor Gazapo. Encuéntrase decaído, habiéndose negado a tomar alimentos.

En la prisión permanece incomunicado, por cuya razón, ni los amigos ni la familia que acudieron a la prisión para visitarle, no pudieron verle.

El juez que entiende en el sumario, continúa trabajando activamente en el esclarecimiento de los hechos.

La «cola» en la casa de la menada

Madrid.—A pesar de la gran helada y del frío intensísimo que se deja sentir aun en el día, existen ya cincuenta personas en la «cola» para el sorteo de Navidad.

Los «colistas» han sido obsequiados con pitillos, licores, tazas de café, etc., etc., por personas caritativas.

Un tren arrolla a un autobús de viajeros y resultan 14 muertos y 28 heridos

Barcelona.—Hoy ha ocurrido en esta provincia un sensible accidente que ha producido general consternación en la capital.

Un autobús de viajeros, que hace el servicio entre San Sadurní de Noya, y Tarragona, al pasar por un paso a nivel de la línea férrea de este pueblo y Célida, fué arrollado por un tren, resultando en la catástrofe catorce personas muertas y veinticinco heridas graves.

Dos aviadores al batir un «record» se matan

Tunez.—Los aviadores Genkins y Villan, que dirigíanse al Cabo, para batir el «record» de distancia, a causa de la tormenta, estrellóse el aparato en la costa, muriendo los dos intrépidos aviadores.

La casa de las medias

La más surtida en medias, calcetines, camisetas y la primera en presentar los últimos modelos
Exclusiva de los Fabricantes más importantes del ramo
Precios de Fábrica

Este número ha sido visado por la censura

VENÉREO - VIAS URINARIAS - SÍFILIS

Consultorio del Médico-especialista

José Alférez Lirola

CLINICA MONTADA CON TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS

Honorarios económicos para obreros

Horas de consulta de 6 a 8 de la tarde

PLAZA DE SANTO DOMINGO N.º 9 Bajo izquierda

EL TRIUNFO

DROGUERIA Y PERFUMERIA DE

Rafael González F. de Plaza

La mejor surtida y precios más económicos

Antes de comprar visiten este establecimiento que obtendrá ventajas

Plaza de Nicolás Salmerón, 3 (Puerta Purohena)

TELEFONO 304

Si busca economía y calidad, compre en este establecimiento

PARIS-MADRID

REAL, 9.-ALMERIA

Muebles
fabricación
propia



DE INTERES PARA TODOS

En los talleres de este diario, se hacen toda clase de impresos, con gran perfección, buen gusto y economía en sus precios

Se sirven encargos, desde las tarjetas timbradas en el acto, a la más importante obra editorial.

Impresos comerciales - Papel timbrado y Sobres - Facturas - Talonarios - Catálogos y notas de precio - Circulares - Libros rayados - Talonarios de Cheques y Prospectos, etc. etc.

Recibos de Cobranza de todas clases - Recetas para Médicos - Programas de fiestas - Carteles y toda clase de propaganda - Billetaje para espectáculos públicos.

Modelación para oficinas públicas y despachos :- Edición de obras y folletos. Se dan facilidades de pago.

CONSULTANDO PRECIOS, ENCONTRARÁN GRANDES VENTAJAS EN SUS ENCARGOS

Dirigirse a talleres de EL MEDITERRANEO - Murcia, 2 - Apartado de Correos, 62 - Teléfono, 38 - Almería

"COVADONGA"

SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS

Dirección general: Alalá, núm. 25 - MADRID

Inscrita en la Comisaría general de Seguros (Ministerio del Trabajo) con las garantías económicas legales

Seguros contra Incendios para toda clase de riesgos, incluso cosechas

Subdirector para Almería y su provincia

DON MANUEL GARCIA ZAMORA

Federico Castro, núm. 12

Horario de trenes en Almería

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 801).—Viajeros de primera y tercera clase: Salida de Almería a las 6,30 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR (tren núm. 811).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería: las 11 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Jaén, Sevilla, Madrid, Valencia y Barcelona.

MIXTO REGULAR, (tren número 847).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 17 continuando desde Moreda en el expreso de Granada y con enlace en Baeza para Madrid y Sevilla.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 863).—Viajeros de tercera clase: Salida de Almería a las 18,30. Admite viajeros entre Almería y Santa Fé y Alhama.

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 800).—Viajeros de primera y tercera clase: Llegada a Almería a las 23'15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR, (tren núm. 810).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 18,15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

MIXTO REGULAR, (tren número 846).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 13. Continuación del expreso para Granada, y conduce viajeros de Sevilla y Madrid.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren número 862).—Llegada a Almería a las 9'25. Admite viajeros entre Santa Fé y Alhama y Almería.

MERCANCIAS DISCRECIONAL (tren número 864). Viajeros de tercera clase: Llegada a Almería a las 20'55. Admite viajeros entre Santa Fé y Alhama y Almería.

TODO producto que se anuncie en

"EL MEDITERRANEO"

tendrá fácilmente salida, porque este periódico llega a todas las clases sociales.

CENTRO DE ENSEÑANZA COMERCIAL

Rambal de Alfareros, 15 pral.

CLASES ESPECIALES

para carreras y oposiciones de Aritmética, Álgebra, Geometría, Trigonometría, Dibujo.

PRACTICAS

de Mecanografía en máquinas nuevas, Taquigrafía rapidísima, Contabilidad, Multicopia, Reforma de letra.

GENERALES

para ingreso en Instituto y Normal, Bachillerato Universitario. Repaso de asignaturas, Cultura General y atrasados en instrucción.

Clases nocturnas de 8 a 10

Lea usted

"El Mediterráneo"

El Mediterráneo

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA NOCHE

Precios de suscripción:

En Almería 2 pesetas mes
En la Provincia 6 id. trimestre
Resto de España. 7'50 id.
Extranjero 20 id. semestre

Tarifa de anuncios

Por líneas: En primera plana, 1 peseta; en segunda, 0'50; en tercera, 0'25; en cuarta, 0'15.

NOTA.—Los precios se entienden por cada inserción. Las líneas se miden por el cuerpo 10. Aunque los anuncios no tengan composición por ser clichés, regirá el mismo linómetro.

Tarifa de esquelas mortuorias y de aniversarios

En	1.ª Plana	2.ª Plana	3.ª Plana	4.ª Plana
Plana entera	750'00			
Media plana	500'00			
A 5 columnas	175'00	125'00	75'00	50'00
A 4 "	100'00	60'00	30'00	20'00
A 3 "	50'00	35'00	25'00	15'00
A 2 "	30'00	20'00	15'00	10'00
A 1 "	20'00	15'00	10'00	5'00

Se admiten hasta las seis y media de la tarde.

AVISO DE INTERES

LA CASA VICIANA

Centro de ampliaciones fotográficas

cuenta desde hoy con TALLERES PROPIOS, pudiendo entregar todos los encargos que se hagan a las 48 horas.

No haga ninguna ampliación sin consultar antes con FRANCISCO VICIANA.—PABLO IGLESIAS, 10.—ALMERIA

mente de él y del mismo apellido los Condes de Turrubia, los Señores de San Gregorio, los Marqueses de Tabrierniga, los Vizcondes de Arpa, Señores de la villa de Autol y otras distinguidas familias de estos Reynos y aún pasó rama al de Portugal, y otra al de Francia y provincia de Gascuña, donde se halla establecida Casa de este apellido y tronco en la mayor autoridad y distinción.

Dicha Casa de los Medranos es en las montañas de Navarra, y lugar de Iguisquiza, merindad de la Ciudad de Estella; cuya farmación y fortificada fábrica manifiesto su antiquísimo y particular Origen, y como tal tiene los privilegios, regalías y exmpciones de Palacio de Cabo de Armería, que es lo mismo, que origen de Linage; y en dicha Casa y Palacio se mantienen y reconocen aún las Armas de lo Medranos; que son un Azor, de cuyo pico sale el AVE MARIA en campo colorado, y las Aspas de San Andrés por orladura, y en medio una Cruz ochabada blanca, cuyo origen fue tan particular como misterioso.—Por los años de novecientos y setenta y tres reinando en Navarra el rey don García el tembloso, entró por aquel reino y llegó a tierra de Estella un rey moro, llamado Abderrahman, al que estando en dicho lugar de Iguisquiza, sucedió un caso prodigioso. Este Rey, aunque infiel era muy devoto de la Madre de Dios, y en su retiro tenía costumbre de rezar el Ave María y encomendarse a María y a su Hijo Jesús; el Demonio envidioso de su devoción, en hábito de hombre ascuto en su servicio y le sirvió de Mayordomo catorce años.—En fin, una mañana paseándose el Rey en su Corredor y el Mayordomo con él, el Rey rezaba el Ave Maria; estando así vino un Azor y púsose-